

МАДОУ д/с № 7

«Растим патриотов»

выступление к круглому столу

«Теория и практика патриотического и гражданского
воспитания общеобразовательных организаций Кущевского района
к 75-летию Победы в ВОВ»

Краевой ресурсный центр станции Кущёвской

«Методическое сопровождение и развитие лучших воспитательных
практик»

воспитатель МАДОУ д/с № 7

Харченко Н.П.

Кущёвская 2020

Добрый день, коллеги. Хочу начать свое выступление со слов Константина Симонова:

«...Но в час, когда последняя граната уже занесена в твоей руке, и в краткий миг припомнить разом надо все, что у нас осталось вдалеке, ты вспоминаешь не страну большую, какую изъездил и узнал. Ты вспоминаешь Родину такую, какой её ты в детстве увидал».

Я работаю воспитателем в детском саду и как никто другой понимаю, чувствую, что патриотическое воспитание наших малышей является важнейшей задачей. Ведь детство- самая лучшая пора для привития гордости и любви к Родине.

Мы стараемся вести совместную деятельность с детьми в ходе, которой даем возможность самому ребёнку узнать о его семье, о стране и ее истории, ведь нам есть чем гордиться. Тема патриотизма важна, но и сложна детям для восприятия, поэтому мы для себя выбрали нетрадиционную форму работы- открыли школу журналистов, которую назвали «Вчера, сегодня, завтра» и в соответствии с названием выстроили свою работу по трем блокам. Наши воспитанники превратились в настоящих журналистов: они брали интервью; вместе с родителями вели поисковую деятельность, рассказывали о своих родственниках, познавших лишения войны. Нами создан пресс-центр «Цветики», в котором ребята вели репортажи, делились эмоциями и знаниями.

Рубрика «ВЧЕРА»- первый блок, посвященный историческим событиям ВОВ, о том, как мужественно бились наши бойцы на фронте, где произошли главные сражения и что пришлось перенести нашему народу, чтобы освободить от фашистских захватчиков нашу землю.

Началась наша работа с анкетирования в форме интервью «Что ты знаешь о войне», мы выяснили, какими знаниями владеют наши дети, в соответствии с этим запланировали дальнейшую деятельность.

Провели цикл образовательных ситуаций: «Грозно грянула война», «Нам жить и помнить», «За мирное небо», «Солдатское письмо», «Сражаюсь, верую, люблю, своей станицей дорожу», «Героями становятся», «Животные на войне», «О детях-героях войны», «Кто такие партизаны», «Труженики тыла».

В беседах за круглым столом обсуждали темы «Как началась война», «Брестская крепость», «Кто такие фашисты», «Кто защищал нашу Родину», «Медицинские сестры».

Организовали детско-родительскую поисковую деятельность «Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой», по результатам которой оформлен тематический альбом.

Рубрика «СЕГОДНЯ»- второй блок, который включает в себя мероприятия, символизирующие мирное время.

Что же мы делаем сейчас, в мирное время, чтобы не забыть те страшные годы войны? Могу с уверенностью сказать, что мы в своей работе по патриотическому воспитанию способствуем становлению устойчивой связи поколений.

Провели следующие мероприятия:

Образовательные ситуации: «На страже Родины», «Мы в небе Родине служили», «Наша армия родная», «Море смелого зовет, мы пойдем служить на флот», «Заветное письмо с фронта».

В беседах обсуждали вопросы «Что значит быть патриотом», «Что делает нашу страну сильнее».

Взяли интервью у воспитанников детского сада «Если б я был солдат».

Организовывали тематическую игровую деятельность «Танкисты-бравые ребята», «Помоги раненному», «Летчики», «Казачья гроза фашистов».

Очень понравилась ребятам встреча-интервью с летчиком Кущёвской военной части Якубой Д.А. «Жить- Родине служить». Он рассказал ребятам, что в армии служить почетно и какими качествами необходимо обладать для этого. Обратил внимание ребят, что важно хорошо учиться и заниматься спортом.

Не менее интересным для воспитанников был час мужества с сотрудником музейно-туристического комплекса «Поле казачьей славы» и заместителем атамана Кущёвского казачьего общества по патриотической работе «Маленькие герои большой войны». До слез тронули рассказы гостей о героических подвигах детей во время войны.

Неизгладимое впечатление произвела на воспитанников встреча «Давайте вспомним про войну» с представителями поискового движения России. Ребята не только узнали о том, что делают поисковики, чтобы увековечить память погибших при защите Отечества, но и имели возможность рассмотреть личные вещи солдат и командиров, документы и предметы, относящиеся к истории Великой Отечественной войны, поднятые поисковиками во время раскопок.

Приняли участия в акции «Блокадный хлеб», посетили музей.

Посетили детскую библиотеку, где детей познакомили с тематической литературой «В книжной памяти мгновения войны».

Провели акцию для родителей «Расскажите детям о войне».

Организовали военно-музыкальную гостиную «Снова к прошлому взглядом приблизимся». Обстановка гостиной была наполнена историческими и военными атрибутами. Ребята с удовольствием пели песни военных лет и слушали патефон.

Оформили выставки «И в памяти, и в книге- навсегда».

Самой сложной для нас оказалась рубрика «ЗАВТРА». Ребята размышляли о будущем страны? Какую пользу они смогут принести Родине, когда подрастут? Каким должен быть патриот? Что нужно делать, чтобы всегда был мир на земле? Свои мысли ребята отображали в рисунках и книжках-малышках.

Подводя итог, хочу сказать, уверена, что наших воспитанников ждет достойное будущее, потому что мы стараемся воспитывать подрастающее поколение такими чтобы им хотелось любить свою Родину, гордиться могучей державой, её культурными ценностями. Участвовать во всех делах на благо семьи, детского сада, родной станицы, страны, ведь именно на этой основе воспитывается патриотизм.

Добрый день, коллеги. Хочу начать свое выступление со слов Константина Симонова:

«...Но в час, когда последняя граната уже занесена в твоей руке, и в краткий миг припомнить разом надо все, что у нас осталось вдалеке, ты вспоминаешь не страну большую, какую изъездил и узнал. Ты вспоминаешь Родину такую, какой её ты в детстве увидал».

Я работаю воспитателем в детском саду и как никто другой понимаю, чувствую, что детство- самая лучшая пора для привития гордости и любви к Родине. Организация работы в детском саду по патриотическому и гражданскому воспитанию дошкольников является одним из самых важных направлений деятельности современного дошкольного учреждения.

Дети в дошкольном возрасте очень любознательны, отзывчивы, восприимчивы. Мы стараемся организовывать с ними совместную деятельность в ходе которой даем возможность самому ребёнку узнать о его семье, о стране и ее истории, ведь нам есть чем гордиться.

Тема патриотизма важна, но и сложна детям для восприятия, поэтому, когда мы думали, как лучше организовать работу по ознакомлению с событиями ВОВ, выбрали для себя нетрадиционную форму работы- открыли в группе школу журналистов, которую назвали «Вчера, сегодня, завтра» и в соответствии с ее названием выстроили свою работу по трем блокам. Создали пресс-центр "Цветики". Наши воспитанники превратились в настоящих журналистов: они брали интервью, вместе с родителями вели поисковую деятельность, рассказывали о своих родственниках, познавших лишения войны, организовывали репортажи, делились эмоциями и знаниями.

Рубрика «ВЧЕРА»- первый блок, посвященный историческим событиям ВОВ, о том, как мужественно бились наши бойцы на фронте, где произошли главные сражения и что пришлось перенести нашему народу, чтобы освободить от фашистских захватчиков родную землю.

Началась наша работа с анкетирования в форме интервью «Что ты знаешь о войне», мы выяснили, какими знаниями владеют наши дети, в соответствии с этим запланировали дальнейшую деятельность.

Провели цикл образовательных ситуаций: «Грозно грянула война», «Нам жить и помнить», «За мирное небо», «Солдатское письмо», «Сражаюсь, верую, люблю, своей станицей дорожу», «Героями становятся», «Животные

на войне», «О детях-героях войны», «Кто такие партизаны», «Труженики тыла».

В беседах за круглым столом обсуждали темы «Как началась война», «Брестская крепость», «Кто такие фашисты», «Кто защищал нашу Родину», «Медицинские сестры».

Организовали детско-родительскую поисковую деятельность «Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой», по результатам которой оформлен тематический альбом.

Рубрика «СЕГОДНЯ»- второй блок, который включает в себя мероприятия, символизирующие мирное время.

Что же мы делаем сейчас, в мирное время, чтобы не забыть те страшные годы войны? Могу с уверенностью сказать, что мы в своей работе по патриотическому воспитанию способствуем становлению устойчивой связи поколений.

Провели следующие мероприятия:

Образовательные ситуации: «На страже Родины», «Мы в небе Родине служили», «Наша армия родная», «Море смелого зовет, мы пойдем служить на флот», «Заветное письмо с фронта».

В беседах обсуждали вопросы «Что значит быть патриотом», «Что делает нашу страну сильнее».

Взяли интервью у воспитанников детского сада «Если б я был солдат».

Организовывали тематическую игровую деятельность «Танкисты-бравые ребята», «Помоги раненному», «Летчики», "Смелые моряки" «Казачи- гроза фашистов».

Очень понравилась ребятам встреча-интервью с летчиком Кущёвской военной части Якубой Д.А. под названием «Жить- Родине служить». Он рассказал девочкам и мальчишкам, что в армии служить почетно и какими качествами необходимо обладать для этого. Обратил внимание ребят, что важно хорошо учиться и заниматься спортом.

Не менее интересным для воспитанников был час мужества с сотрудником музейно-туристического комплекса «Поле казачьей славы» и заместителем атамана Кущёвского казачьего общества по патриотической

работе «Маленькие герои большой войны». До слез тронули рассказы гостей о героических подвигах детей во время войны.

Неизгладимое впечатление произвела на воспитанников встреча «Давайте вспомним про войну» с представителями поискового движения России. Ребята не только узнали о том, что делают поисковики, чтобы увековечить память погибших при защите Отечества, но и имели возможность рассмотреть личные вещи солдат и командиров, документы и предметы, относящиеся к истории Великой Отечественной войны, поднятые поисковиками во время раскопок. А также наши воспитанники поделились с гостями информацией, которую они собрали в ходе поисковой деятельности "Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой".

Вместе с ребятами мы приняли участие в акции «Блокадный хлеб», посетили музей. Вспомнили и почтили память жителей Ленинграда, которые окружённые врагом, более 2 лет боролись за свои жизни и жизни родных и близких. Единственной надеждой на завтрашний день был паёк - 125-ти граммовый кусочек хлеба. Услышанное и увиденное очень впечатлило детей.

Посетили детскую библиотеку, где детей познакомили с тематической литературой «В книжной памяти мгновения войны». После этой экскурсии дети пересмотрели свои книги дома и выбрали из них те, в которых были рассказы о войне. Принесли их в детский сад, чтобы всем вместе почитать и рассмотреть иллюстрации.

Провели акцию для родителей «Расскажите детям о войне». Подготовили для этого необходимую информацию, которую разместили в папках-передвижках, рекомендациях, буклетах.

Организовали военно-музыкальную гостиную «Снова к прошлому взглядом приблизимся». Обстановка гостиной была наполнена историческими и военными атрибутами. Ребята с удовольствием пели песни военных лет и слушали патефон.

Оформили выставки «И в памяти, и в книге- навсегда». Эти выставки с интересом рассматривали и дети и родители.

В преддверии праздника "День защитника Отечества", у нас в детском саду проводился смотр-конкурс строевой подготовки. Ребята нашей группы были моряками. Они не только учились ходить строем, делать перестроения, но и в рамках школы журналистов узнали всё о профессии моряка, о видах водного транспорта, о моряках-героях ВОВ, приняли участие в выставке

морских кораблей, показали свои знания в КВНе. Результат такой подготовки- победа в смотре -конкурсе.

Самой сложной для нас оказалась рубрика «ЗАВТРА». Ребята размышляли о будущем страны. Какую пользу они смогут принести Родине, когда подрастут? Каким должен быть патриот? Что нужно делать, чтобы всегда был мир на земле? Свои мысли ребята отображали в рисунках и книжках-малышках.

Подводя итог, хочу сказать, уверена, что наших воспитанников ждет достойное будущее, потому что мы стараемся воспитывать подрастающее поколение такими, чтобы им хотелось любить свою Родину, гордиться могучей державой, её культурными ценностями, участвовать во всех делах на благо семьи, детского сада, родной станицы, страны, ведь именно на этой основе воспитывается патриотизм.